



# 就七国集团有关声明,国务院港澳办发言人表示: 强烈反对诋毁全国人大有关决定的行径

新华社北京3月14日电 国务院港澳事务办公室发言人14日针对七国集团发表声明诋毁全国人大有关决定发表谈话,对有关国家干涉中国内政表示强烈反对。

发言人表示,全国人大对香港特别行政区选举制度作出修改和完善,纯属中国内政,任何外国都没有资格说三道四。七国集团就全国人大有关决定发表的声明歪曲事实,妄加评论,违反了国际法和国际关系基本准则,是对中国内政的粗暴干涉。

发言人指出,全国人大日前作出完善香港选举制度的决定,目的就是为“一国两制”在香港行稳致远筑牢制度根基。这是包括香港同胞在内的全中国人民的共同意愿,是确保香港长治久安的治本之策。实践证明,要全面准确贯彻“一国两制”方针,就必须实行“爱国者治港”;要维护香港繁荣稳定,就必须实行“爱国者治港”;要推

进香港民主稳健发展,就必须实行“爱国者治港”。

发言人表示,“港独”“黑暴”“揽炒”等违法活动在香港一度肆虐,与西方一些国家公开或暗中支持直接

相关。在香港局势由乱转治、日渐向好的今天,少数西方国家仍然打着“自由”“民主”幌子,极力干扰香港事务,其政治图谋世人皆知。中央政府贯彻“一国两制”方针,维护国家主

权、安全、发展利益和香港长期繁荣稳定的决心坚定不移,反对外部势力插手香港事务和干涉中国内政的决心坚定不移,任何霸权主义行径必将以失败告终。

## 多国支持中国全国人大完善香港选举制度决定

新华社北京3月14日电 综合新华社驻外记者报道:十三届全国人大四次会议日前高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》。对此,老挝、越南、柬埔寨政府表示,中方完善香港特区选举制度是主权范围内的正当举措,有助于香港保持长期稳定和繁荣发展。

老挝外交部发表声明,热烈祝贺和支持中国全国人大通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定。

声明表示,老挝政府一贯奉行一个中国政策,香港特别行政区是中华人民共和国不可分离的部分。中方完善香港特区选举制度是自己主权范围内的正当举措,完全符合宪法和法律规定,将有力实现“港人治港”,确保“一国两制”实践行稳致远和香港长期繁荣稳定。

越南外交部发言人黎氏秋庭在回答新华社记者相关提问时表示,一切有关香港事务均属中国内政,越方希望香港保持稳定和繁荣发展。越方

尊重和支持中国“一国两制”方针,尊重香港特区基本法及相关法律制度。

柬埔寨政府在声明中对十三届全国人大四次会议高票表决通过《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》表示祝贺。声明说,决定的通过是对中华人民共和国宪法和香港特区基本法的维护,中国政府有能力和智慧保障香港长期繁荣稳定,“一国两制”是实现香港稳定、安全、繁荣的最佳制度安排。(参与记者:章建华、黄硕、蒋声雄、吕天然)

## “十四五”规划和2035年远景目标纲要单行本出版

新华社北京3月14日电 十三届全国人大四次会议通过的《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店公开发售。

《纲要》主要阐明国家战路意图,明确政府工作重点,引导规范市场主体行为,是我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图,是全国各族人民共同的行动纲领。

## 塔里木盆地顺北油气田取得新突破 单井日产近千吨油气

新华社乌鲁木齐3月14日电(记者顾煜、杜刚)中国石化西北油田14日发布,位于新疆塔里木盆地的顺北42X井日产近千吨工业油气流,成为顺北油气田日产油气最高的井,展现出这一油气田良好勘探前景。

顺北42X井日前通过酸压改造后测试获高产工业油气流,日产天然气和原油分别为82.2万立方米、300吨,油气当量近1000吨。

据西北油田介绍,这一油井获高产工业油气流,进一步证实顺北地区断裂带具有明显“控储控藏控富”特征,也进一步

明晰了顺北油气田东部为天然气、西部为原油的资源格局,展现出良好勘探前景。

顺北油气田具有超深、超高压、超高温特点,储层平均埋深超7300米,是世界上埋深最深的油气田之一。

在塔里木盆地腹地,西北油田油气勘探近年来获得一系列大突破,先后发现塔河油田、顺北油气田两个十亿吨级碳酸盐岩油气田。截至目前,西北油田在塔里木盆地累计探明石油地质储量达15亿吨,天然气地质储量740亿立方米,是我国陆上十大油田之一。

## 谷爱凌成世锦赛“双料冠军”

### 谷爱凌成世锦赛“双料冠军”

新华社美国阿斯本3月13日电 中国选手谷爱凌13日在此间举行的自由式滑雪世锦赛坡面障碍技巧决赛中夺冠,成为首位在同一世锦赛上同时获得坡面障碍技巧和U型场地金牌的运动员。

带伤出战的谷爱凌12日在U型场地项目上以93分高分摘金,创造了属于中国选手的自由式滑雪世锦赛首冠。

坡面障碍技巧比赛中,突如其来的大风天气增加了滑行难度,但谷爱凌仍拿下84.23分,以

显著优势领先排名第二的瑞士选手马蒂尔德·格雷莫,后者获得77.15分。加拿大人梅根·奥尔姆以76.18分排名第三。

谷爱凌在第一滑拿下全场最高分,但在第二滑冲击更高分时不慎摔倒,第三滑以稳为主完成比赛。大风天气同样也影响了其他人的发挥,整场比赛动作失误率较高。

阿斯本13日还进行了世锦赛坡面障碍技巧男子决赛,瑞士选手安德烈·拉吉特利以90.65分夺冠。

新华社北京3月14日电(记者侯克)记者日前从北京市疾控中心了解到,北京市西城区、丰台区、朝阳区等区已经开始为部分有接种需求、且身体基础状况较好的60岁及以上老年人接种新冠疫苗。

车世玲是北京市西城区牛街街道菜园北里社区党委第三党支部书记。她表示,看到社区在楼门贴出的60岁以上老年人可以接种疫苗的通知,就在微信上报了名,3月8日就去接种了。接种疫苗24小时后,没有不良反应。

北京市丰台区卫健委主任刘婉莹介绍,针对60岁以上人群的新冠疫苗接种工作已经启动一周,目前平稳有序。60岁以上人群主要通过所在街道乡镇和社区村进行报名,从报名情况看,接种积极性很高。

“身体基础较好,没有其他疾病的均可接种。如果有严重心脑血管疾病

## 北京启动60岁以上老人新冠疫苗接种

或肝肾方面疾病,则不建议接种。”刘婉莹说,对于患有高血压、糖尿病等慢病的老年人,能否接种取决于控制情况。如果老年人对自己的健康管理较好,身体的各项机能和指标正常,则可以接种。

北京市疾控中心副主任庞星火表示,高风险九类人群中其实就有慢性病患者,像高血压、糖尿病等基础病,只要在药物控制到很好水平的稳定期,是可以接种新冠疫苗的。

▶3月14日,在北京市海淀区一个临时接种点,工作人员(左)解答一位老年居民提出的接种问题。

新华社发



# 守护安全 畅通消费

## 《阳光执信》平台助力“3·15”

### 让违法者无处藏身,让消费者阳光消费

值此“3·15”国际消费者权益日,河北省市场监督管理局、河北省消费者权益保护委员会、河北广播电视台、河北新闻网等部门共同主办,河北电视台都市频道联合河北新闻网《阳光执信》平台等部门承办,于3月14日晚8时隆重推出了《“守护安全 畅通消费”——2021年“3·15”晚会》大型公益直播节目。同时,河北新闻网《阳光执信》平台也参加了此次直播权威发布。

民无信不立,国无信不强。

《阳光执信》平台由河北省高级人民法院和河北日报报业集团主办,河北新闻网和河北日报文化传媒有限公司承办,于2020年4月上线,标志着河北

打击“老赖”全面步入“互联网+”时代。

《阳光执信》平台主旨是“惩戒失信、褒扬诚信”,通过全媒体平台曝光失信被执行人相关信息,配合多部门对失信被执行人联动惩戒,积极构建“一处失信、处处受限”的信用监督、警示和惩戒工作机制。平台已累计曝光河北省范围内失信被执行人信息超37.4万条,发布各地执行信息3000余条。

为在全社会营造理解执行、支持执行的良好氛围,《阳光执信》平台推出“执行利剑——直击强制执行现场”系列活动,派出记者跟随市县两级法院执行局对强制执行现场进行视频直播报道,并通过河北新闻网、抖音、快手、微博、微信

等多平台进行推送,单场直播观看超百万人次,有效震慑了失信被执行人。

《阳光执信》平台还致力于打造全省人民群众了解和参与诚信体系建设的主阵地和重要平台。特别推出了“破解执行难”——对话法院院长系列访谈,在线解读政策、回应关切,进一步加强了广大人民群众对执行工作的理解与支持。

《阳光执信》平台在敦促被执行人履行义务、助力河北法院系统建立健全解决执行难长效机制方面不断发挥作用。

加强诚信建设是全社会的共同责任。值此“3·15”国际消费者权益日,

《阳光执信》平台愿与社会各界携手,共同营造“不敢失信、不能失信、不愿失信”的社会环境,为建设经济强省、美丽河北贡献力量。

查询河北省范围内失信被执行人信息,大家可以登录河北新闻网《阳光执信》平台,或关注微信公众号“阳光执信”,通过全社会共同监督,让“老赖”无处遁形!

支持单位:融创河北



阳光执信官微

阳光执信 <http://sxbgt.hebnews.cn/>